

# Szentgrót és Vidéke

Térségi havilap

XIII. évfolyam

2023. szeptember



Disznófülgomba  
2023 gombája

## A magyar államalapítás ünnepe Türrjén

Augusztus 20-án, államalapító királyunk, Szent István napján ünnepi szentmisét mutatott be Fazakas Zoltán Márton *O.Praem*, premontrei apát, prépost-prelátus. Kettős ünnepre gyűltünk össze Türrjén. Aznap ünnepelhettük a Türrjei Gyümölcsoltó Boldogasszony Prépostsági Templom újraszenteelésének első évfordulóját is.

Hancz G. Tamás *O.Praem* szentbeszédében rávilágított, hogy a mai nehéz időkben milyen sokat köszönhet népünk első királyunknak, aki szilárd alapra építette hazánkat. Kitért a közel 800 türrjei esztendőre és

arra, hogy a történelem viharait túlélte templom az elmúlt években megújulhatott és a további majorsági bővítések is Isten népének javát fogják szolgálni.

Az ünnepi szentmisét követően Nagy Ferenc polgármester átadta Fazakas Zoltán Márton apát úrnak a Türrje Község Díszpolgára kitüntető címet a község érdekében kifejtett tevékenységéért, mellyel eredményesen elősegítette a település vallási, szellemi és anyagi értékeinek gyarapítását. Türrje kincsének, az Árpád-kori templomnak a megóvása és felújítása, valamint a Látoga-



Nagy Ferenc (balról) adta át a kitüntető címet Fazakas Zoltán Márton apátnak.

tóközpont kialakítása terén végzett kiemelkedő munkájának elismeréseként.

Apát úr köszönő szavai mellett hálaaként megajándékozta a Türrjei Madonnát ezüst szívekkel.

Az új kenyér megszegését követően az ünnep közös vacsorával, majd a majorsági épületrészek, a beüzemelés alatt álló sörgyár bemutatásával folytatódott. Az este tűzijátékkal ért véget.

Veress-Nagy Andrea

### Közlekedési balesetet szenvedett és megsérült?



[WWW.ALFAKARTERITES.HU](http://WWW.ALFAKARTERITES.HU)

A személyi sérülések szakértője. Tel.: 06-70/367-6559

Közlekedési balesetben véltlenül megsérült, vagy közlekedési baleset miatt elvesztette véltlen hozzátartozóját?

**Önnek kártérítés jár!**

Kártérítési jogra szakosodott csapatunkkal segítünk Önnek, hogy a biztosítótól a maximális kártérítést megkaphassa, előzetes költség és rejtett költségek nélkül!

**Cégünk sikerének mércéje, az elégedett ügyfelek tábora!**

Tekintse meg honlapunkat!

[www.alfakariterites.hu](http://www.alfakariterites.hu)



**Tüskeszentpéteri liszt**

Zala-Cereália Kft.

8790 Zalaszentgrót-Tüskeszentpéter, Nyár u. 1.

Tel.: 83/562-950

[www.zala-cerealia.hu](http://www.zala-cerealia.hu)





# Hazaváró fesztivál

A már hagyománnyá vált Hazaváró nyári fesztivál és búcsú 2023. augusztus 13-án került megrendezésre a *türjei Vértés György sporttelepen*.

A polgármesteri köszöntő után a *DemFer zenekar* előadását élvezhette a közönség, akik *Demjén Ferenc* legnépszerűbb dalait szólaltatták meg élőben. Ezt követően a helyi civil csoportok, az *Őszirozsa*

*Nyugdíjasklub*, a *Táncolni Szeretők Csoportja* és a *Hétszínvirág Énekegyüttes* kulturális műsorát láthattuk.

Hat órától a *Jumpplus Ugrókötél Akadémia Egyesület* bemutatója következett *Bánhegyi Adrienn* többszörös ugrókötél világ- és Európa bajnok vezetésével.

A közösen elfogyasztott vacsora után *Márió és zenekara* szó-



rakoztatta a közönséget. A rendezvényen vendégeink voltak a *Pálos Motorosok*, akik szívesen el-

vitték egy-egy körre vasparipáikon a vállalkozó szelleműeket.

*Veress-Nagy Andrea*



## Elérhetőségeink:

Telefon: 92/596-936,

e-mail cím:

zalataj@zelkanet.hu



## PROGRAMOK GYENESDIÁSON 2023. SZEPTEMBER/OKTÓBER

*Igazi gyöngyszemek!*

- » szept 9. Szüreti Vigasságok
- » szept. 13. Így írunk MI!  
Találkozás **Simon Mártonnal**
- » szept. 21. **ZÓRA** koncert
- » szept. 23. **BURGONYANAP**
- » szept. 29. Traccsparti **Gundel Takács Gáborral**
- » okt. 4. Traccsparti **Vámos Miklóssal**



### További információ:

Tourinform Gyenesdiás • [www.gyenesdias.info.hu](http://www.gyenesdias.info.hu)  
8315 Gyenesdiás, Hunyadi u. 2. Tel.: +36 83/511-790





# Vonzotta a közigazgatás szerteágazó területe

## Beszélgetés a Keszthelyi Járási Hivatal új vezetőjével

Zala vármegye főispánja, dr. Sifter Rózsa javaslatára, 2023. augusztus 1. napjától dr. Palotayné dr. Czákó Annamária-t nevezte ki a Zala Vármegyei Kormányhivatal Keszthelyi Járási Hivatalának hivatalvezetőjévé dr. György István, területi közigazgatásért felelős államtitkár.

Dr. Palotayné dr. Czákó Annamária 2015. május 15-én áthelyezéssel került a kormányhivatal állományába. Közigazgatásban történő elhelyezkedését megelőzően ügyvédként, ügyvédi irodában dolgozott. 2003-ban szakjogászi végzettséget szerzett, majd 2004-ben jogi szakvizsgát tett, 2018. január 1-jétől kamarai jogtanácsos. 2017. június 1. napjától töltötte be a Keszthelyi Járási Hivatal hivatalvezető-helyettesi, egyben a hatósági és gyámügyi szakterület osztályvezetői pozícióját. A járási hivatal korábbi vezetője 2022. november 1. óta a Zala Vármegyei Kormányhivatal főigazgatói teendőit látja el.

Az új keszthelyi hivatalvezetővel beszélgettünk.

– Ön egy Borsod-Abauj-Zemplén vármegyei kisvárosban, Szikszón született. Hol végezte alsóbb iskoláit?

– Az általános iskolát szülővárosomban végeztem, s mivel keresztény, értelmiségi családból származom, a gimnáziumi tanulmányaimat a debreceni Svetits Katolikus Leánygimnáziumban kezdtem meg. A honvágy azonban egy idő után hazahúzta a szívem, így az érettségi vizsgát már a miskolci Kossuth Lajos Gimnáziumban tettem le.

– A Pázmány Péter Katolikus Egyetem Jog és Államtudományi Karán vette át első diplomáját, majd több szakképesítést is szerzett. Hogy került Zalába?

– Férjemmel Budapesten éltünk és amikor megszületett a kisfiunk, úgy döntöttünk, hogy a város nyüzsgését hátrahagyva, családi életünket egy egészségesebb, kiegyensúlyozottabb vidéki környezet-



Az új keszthelyi hivatalvezető (jobbról) dr. Sifter Rózsa főispánnal.

ben folytatjuk. Férjem itt töltötte gyermekkorát nyarait, tehát számára a vidék nem volt ismeretlen. A zalai táj szépsége elbűvölő, lakói kedvessége és vendégszeretete pedig marasztaló volt.

– Dolgozott ügyvédként is. Mi vonzotta mégis a közigazgatás, az államigazgatás területére?

– Szüleim ügyvédek és a testvéreim is jogi pályát választottak maguknak. Sokszor előfordult, hogy szüleim ott-hon is a szakmájukról beszélgettek és legtöbb barátjuk szintén jogász, ügyvéd. Az ügyvédi pálya tehát magától értetődő volt. Szerettem a szakmát, az ügyfelek képviselését a tárgyalóterem világát, de a családban senki sem dolgozott eddig a közigazgatás területén, ezért amolyan ismeretlen területként kihívást kerestem benne.

– A közigazgatás, államigazgatás melyik területe érdekli leginkább?

– Nem tudnék csak egy szakterületet megjelölni, mert mindegyik izgalmas és érdekes a maga módján. Ingatlanforgalmi szakjogászként említeném az ingatlan-nyilvántartást, mely időszerű és nagy változások előtt áll most, tekintettel az elektronikus ingatlan-nyilvántartás bevezetésére. Vágy az építésügyet, mely járásunk Balaton-parti fekvése miatt kiemelt jelentőségű. De említeném a számos kihívást és érzékeny odafigyelést kívánó gyámhatósági szakterületet, vagy a pandémia miatt kü-

lönösen fókuszba került népegészségügyi feladatokat és a szolgáltató államot leginkább megjelenítő Kormányablak ügyeket is. A közigazgatás számos területén dolgoztam és azt kell, hogy mondjam, mindig az érdekelt a legjobban, ahol éppen voltam és az tett kíváncsivá, amit még nem ismertem.

– Magánélete? Család?

– Mint említettem, a családban sok a jogász, férjem is az. A festői szépségű Balatongyörökön élünk, két gyermekünk van. Fiunk 16 éves, gimnáziumi tanulmányait végzi, lányunk 12 éves és még általános iskolás.

– Kedvenc időtöltése? Úgy tudjuk, hogy a tenisz is ezek közé tartozik... Ott lesz a szeptemberi, keszthelyi Davis-kupa mérkőzésen?

– Kedvenc időtöltéseim közé tartozik az olvasás. Minden évben izgalommal várom a könyvfesztivált, az ünnepi könyvhetet, a legújabb könyves megjelenéseket. És valóban nagyon szeretem a teniszt is, hiszen családban minden tagja aktívan teniszezik, fiunk egy időben versenyszerűen játszott és szép eredményeket ért el. Nagy örömmel vettük, hogy idén városunkban rendezik meg a Davis-kupát és természetesen az elsők között váltottunk jegyet a rendezvényre. Izgalommal várjuk, hogy szurkolhassunk a magyar válogatott csapatnak a Világdöntő selejtezőjébe való feljutásért.

z.t.

## Tájékoztatás időpontfoglaló rendszer bevezetéséről

A Miniszterelnökség kezdeményezésére továbbfejlesztették a Kormányhivatali Központi Időpontfoglaló Alkalmazást (KHKIA). A KHKIA rendszer lehetővé teszi az ügyfelek számára az egyes ügykörökre történő előzetes bejelentkezést és időpontfoglalást az előzetesen kijelölt földhivatali, egészségpénztári ügyfélszolgálatokon, valamint a közlekedéssel kapcsolatos vizsgasorokon.

A közlekedéssel kapcsolatos vizsgasorok esetében az időpontfoglalás az ügyfelek számára kötelező, melyet 2023. június 28-tól a <https://khkia.kh.gov.hu> oldalon, az ügyfélkapuval történő belépéssel elérhető internetes felületen keresztül lehetséges megtenni a Zalaegerszeg, Zrínyi út 101/a szám alatt működő vizsgaállomásra. A vizsgaállomáson jelenleg csak készpénzes fizetés lehetséges.

Fontos tudni továbbá, hogy a közúti járművek műszaki vizsgáztatására történt időpontfoglalás véglegesítése után nincs lehetőség a rögzített

adatok módosítására, illetve a foglalás törlésére. Vizsgára kizárólag csak a foglaláskor berögzített alvázszámú járművel lehet megjelenni.

A „Közúti jármű forgalomba helyezésének engedélyezése 3,5 t felett” és a „Közúti jármű forgalomba helyezésének engedélyezése 3,5 t alatt” megnevezésű ügykörök esetében a foglalás véglegesítéséhez szükséges a forgalmi engedély minden lapjának, valamint a jármű tulajdonjogát igazoló dokumentumnak a feltöltése is. Új járművek esetében a forgalmi engedély helyett a jármű műbizonylatát, az úgynevezett CoC okmányt kell mellékelni. (Elfogadható formátumok: pdf vagy jpg kiterjesztés). Nem beazonosítható dokumentumok csatolása esetén a foglalás törlésre kerül.

Szükséges továbbá bemutatni a műszaki vizsgálatra szánt jármű származási és tulajdonszerzési okmányait, valamint a műszaki igazolásait eredetiben.

Az oldal a Zala Vármegyei Kormányhivatal támogatásával készült.



# Friss helyi ízek és kellemes zene

## Termelői vásár Zalacsányban

Zalacsány, a varázslatos Zala vármegyei falu, számos szépségével büvöli el az embereket. De nemcsak a természetben rejlő kincsek teszik különlegessé ezt a helyet, hanem a kulináris élmények és a kulturális események is. A *Zalacsányi Termelői Vásár*, ahol a friss, helyi termékek és a zenekari hangulat találkozott, immár hatodik alkalommal kínált emlékezetes pillanatokat a látogatóknak.

A Zalacsányi Termelői Vásár Fesztivál a közösségi összetartozás és az ízek gazdagsága jegyében született. Az első fesztivált évekkal ezelőtt indították el néhány lelkes helyi termelő és kézműves közreműködésével, a települést lakosságának töretlen bizalmát immár 21. éve élvező polgármester asszony, Nagy Lászlóné áldozatos munkája eredményeként. Azóta a fesztivál egyre népszerűbb lett, vonzva a helyi lakosokat és az ide látogatókat egyaránt, és sűrűn hallunk bizony idegen beszédet is a népes kavalkádban.

A Zalacsányi Termelői Vásár Fesztivál nem csak egy hagyományos vásár, hanem egy igazi gasztronómiai és kulturális élmény. A látogatók számos friss zöldséget, gyümölcsöt, mézet, sajtot és más helyi terméket találnak a helyi termelők standjainál. Az ízek, amiket itt felfedezhetünk, közeleiek és autentikusak, hiszen közvetlenül Zala ezen lankáin élő és dolgozó termelőktől származnak.

De a látogatóknak ajándék lángossal és a felnőttek fi-

nom hideg fröccsel, a gyerekeknek gyümölcslével is kedveskedtek a szervezők.

A lángos, a magyar konyha egyik ikonikus étele, így különleges helyet foglal el a fesztivál kínálatában. A frissen sült lángos illata vonzotta a látogatókat, és a különböző feltétekkel, például tejföllel és sajttal, és persze a klasszikus fok-



**A lángos a legkisebbeknél is osztatlan sikert aratott.**

hagymával tálalva, mindenki megtalálhatta az ízlésének megfelelő verziót.

A fesztiválon idén is számíthattunk a START Zenekar fellépésére, aminek a különlegességét a most 40. évébe lépett társulat jubileumi fellépésével emelte a rendezvény varázsát. A zenekar nem csak a helyi közösség, hanem az egész régió kedvence. Zenéjük egyedülálló keveréke a popnak, a rocknak és a népzenei elemek-



**A polgármester asszony, Nagy Lászlóné nem csak a szervezésben jeleskedett, de a pult mögött is állta a rohamot.**



**A 40 éves fennállását ünneplő START Zenekar nagyszerű hangulatot varázsolt.**

nek, amely minden korosztályt megmozgat.

A zenekar jubileumi fellépése biztosította a fesztivál hangulatát, és a látogatók a zenéjükkel együtt ünnepelhetek.

A Zalacsányi Termelői Vásár Fesztivál nemcsak ételek és zenészek találkozója, hanem a közösség megünneplése is. Itt a helyi termelők és a látogatók találkozhattak, beszélgethettek, megismerhették egymást, és megtapasztalhatták a közösség erejét. A gyerekek szórakozásáról ládavasút, ugrálóvár és

különböző kerti játékok gondoskodtak.

Nagy Lászlóné polgármester asszonyt kérdeztük, aki maga is ott sürgött-forgott a vendégek között, de szakított ránk néhány percre. Elmondta, hogy újabb hagyományt szeretnének teremteni a fesztivállal, ami tavasszal és ősszel volt eddig tartva, de a nagy sikerre való tekintettel most első alkalommal nyáron is. Több száz vendéget vártak és több termelő is érkezett a kirakodó standokhoz.

-Cs-

# Szabadtéri szentmise

Évről évre összegyűlnek a környékbeli településen élők a *Huszonya hegyen* lévő Szent Anna kápolna melletti szabadtéri szentmise alkalmából. A rendezvényre az idei évben különleges alkalom adott okot: *Kiss László* esperes misézett a felújított épület megáldása, felszentelése alkalmából.

Amikor egy elkötelezett ember egy cél mellé áll és képes maga mellé vonzani másokat, létre tud jönni valami különleges eredmény. Az együtt végzett munka erősíti a közösséget, értelmet ad a mindennapoknak, örömmel és elégedettséggel tölti el az eredmény láttán. Szerencsések vagyunk, hogy „idetalált” egy nagyszerű

lelkületű személy *Janzsó Márton* személyében, aki a szikrát beizzította. A betonozás, szigetelés, járólapolozás, nyílászárócsere, tetőjavítás, bádogozás, festés, virágültetés, padjavítás, útépités fedezeti forrásainak és munkálatainak összehangolása minden elismerést és köszönetet megérdemel. Szerencsére mindenki tisztességgel tette a dolgát, aki nem fizikai munkát végzett, ő a hangsúlyakat edzette; többször elpróbálták az énekeket, hogy a legszebben hangozzanak!

A szentmisén felidéztek az épület és környékének történetét, külön köszönetet mondtak a munkálatokban résztvevőknek és támogatóknak. Ugyanakkor



szép elképzelések, tervek hangzottak el. A himnuszok zárták a szentmisét. Ezután a helyi karitás csoport által készített finom étel, otthonról hozott sü-

temények és italok elfogyasztása mellett baráti beszélgetésekre került sor. Találkozzunk október elején, amikor *Csaba atya* várja a híveket!



# Együttműködés a pécsi tudományegyetem és a Balance Medical Center között



Fotó: Zala Vármegyei Önkormányzat

**A kutatás és oktatás megvalósítására legalább két év áll rendelkezésre.**

A Lenti Egészségközpont a Pécsi Tudományegyetemmel és a Grazi Károly-Ferenc Egyetemmel közösen, egy határon átnyúló osztrák-magyar pályázat keretében működik együtt, ahol a két egyetem tudásbázisa és a Balance Medical Center kiváló munkatársai a biztosíték arra, hogy mások számára is példaértékű együttműködés jöjjön létre. Ehhez jellegű szakmai háttérrel a zalaegerszegi Szent Rafael Kórház nyújtja – tájékoztatott dr. Pál Attila, a

Zala Vármegyei Közgyűlés elnöke.

– A pályázat beadása ez év szeptemberben megtörtént, pozitív elbírálás esetén pedig 2024 tavaszán kezdődhet az érdemi munka. A kutatás és oktatás megvalósítására legalább két év áll rendelkezésre – mondta az elnök.

Dr. Szolnoki Nikolett, a Balance Medical Center orvosigazgatója, hiperbár oxigénterápiás orvos elmondta, hogy idén tavasszal a Grazi Egyetem

vezető professzora látogatott el Lentibe, most pedig a Pécsi Tudományegyetemről érkeztek szakemberek, hogy megismerjék a központ hiperbár oxigénterápiás részlegét.

– A hiperbár oxigénterápia az orvostudomány speciális ága, lényege, hogy magasan nyomású kesztonkamrában 100 százalék oxigénlégzés történik – magyarázta az orvosigazgató az eljárásról, melynek élettani hatásai közé többek között sejtregeneráció, hajszer-újraépülés és gyulladáscsökkentés

tartozik, ezért elhúzódó sebgyógyulás és csontfolyamatok terápiájára, műtétek utáni felépülésre, stroke, akut fülzúgás, post covid tünetegyüttes kezelésére használható.

A jövő orvosai előadás és gyakorlat keretében ismerhetik meg a hiperbár oxigénterápia működését és alkalmazását. A grazi kollégák kezdeményezésére pedig a Balance Medical Center post-COVID kutatásban vesz részt jövőre, az ezzel kapcsolatos előkészületek előrehaladt állapotban vannak.

## Ízes Göcsej folkpiknik



Fotó: Zala Vármegyei Önkormányzat

**Pácsonyi Imre a hagyományörzés fontosságát emelte ki.**

Zalaszentgyörgyön Buday Mihály festőművész a Zalaszentgyörgyi Néptáncegyüttesel karöltve álmolta meg az Ízes Göcsej folkpikniket. Süttött-főzött szinte az egész falu a sportpálya mellett felállított, raklapokkal parkettázott konyhasátorban. A rendezvény résztvevőit elsőként Kovács Dezső polgármester és Kiss Molnár István szervező, majd Vigh László országgyűlési képviselő és Pácsonyi Imre, a vármegyei közgyűlés alelnöke köszöntötte. Pácsonyi Imre úgy fogalmazott: az ízes szó azt is jelenti, hogy rendhagyó jellegzetességével magára felhívja a figyelmet, és egyediséget teremt. Ilyen az is, aki hordozza nyelvében, kultúrájában a tájegysége, szülővidéke jellegzetességeit. Az Ízes Göcsej méltó ehhez, mert segít megőrizni a hagyományainkat élő mivoltukban.

A rendezvényen húszféle, tájjellegű étel készült, amelyek között szerepelt a kukoricamálé szilvalekvárral, de nem hiányzott a próza és a dődölle sem. A választékot a csevapacsica is gazdagította, ugyanis a folkpikniken bemutatkozott a Vas megyei Szentpéterfáról a Gradišće Horvát Kulturális Egyesület táncsoportja és zenekara. Rajtuk kívül a hangulatról számos fellépő gondoskodott, egyebek mellett a Generációk Táncegyüttes, a grúz népzenei játékos, ám magyar Vardis Kucha együttes is, a Csádé zenekar, és az estébe hajló programot Berecz András mesemondó is gazdagította. A repertoár Kiss Molnár István táncpedagógus érdemének is tekinthető, aki a Kiss István György Népművészeti Hagyományörző Alapítványt képviselve kapcsolódott be a szervezésbe.

**GÖCSEJ nyomda**

**OFSZET, DIGITÁLIS és FLEXO üzem**

Teljes körű nyomdai szolgáltatások, szerkesztéstől a kivitelezésig!  
Miben vagyunk a legjobbak?

**OFSZET:** Plakátok, Szórolapok, Flyerek, Prospektusok, Könyvek, Tömbös nyomtatványok  
**FLEXO:** Etikett címkék, Boros címkék, Aranyozás + Lakkozás  
**DIGITÁLIS:** Bélyegzők, Névjegykártyák, Esküvői meghívók, Itallapok, Étlapok, Tányéralátétek, Molinók készítése

**ÚJDONSÁG!** CD-k - DVD-k nyomtatása és másolása, Ipari mennyiségben  
Kérjen tőlünk árajánlatot, kalkulációinkat rugalmasan kezeljük, közösen alakítjuk ki!

Elérhetőség: Iroda +36/30/348-1387  
+36/30/929-1219  
www.gocsejnyomda.hu; e-mail: info@gocsejnyomda.hu  
Kövess minket a Facebookon!  
www.facebook.com/gocsejnyomda  
Cím: 8900 Zalaegerszeg, Bajcsy - Zsilinszky tér 2.

**FARKAS PÁLINKA**

• Bérfőzés • Kereskedelmi főzés • Palackozás • Értékesítés

A főzési díj bruttó 2000 Ft/l

Nálam az 40-50 l pállinkának a főzési ideje 10-12 óra, nem egylépcsős rendszerben, hanem hagyományos módon, kétszeri lepárlással és egy új, korszerű technológiával.

Mert a minőségi, jó, zamatos pállinkához idő kell és a mester több, mint 40 éves tapasztalata!

Várom régi és leendő megrendelőimet:  
Farkas Tibor pállinkafőző mester  
Nagy lengyel  
Telefon: 30/586-3090

**Hungaricum**

FARKAS PÁLINKA  
Zala megye pállinkája



# Türjei Nyár 2023

## Összefoglaló a településen történekről

2023. május utolsó vasárnapján a Magyar Hősök Napja alkalmából rendezett megemlékezésen az I.-II. világháború hősi halottjainak tiszteletére készített emlékműnél azokra a magyar katonákra és civilekre emlékeztünk, akik az életüket áldozták Magyarorszáért. Ez alkalmából Magyar katonai takarodót hallhattuk Johann Attila előadásában.

Nagy Ferenc polgármester ünnepi beszédét követően Csóré Lídia Dorottya Juhász Gyula: Hősök című versét mondta el. A Zalaszentgróti Erkel Ferenc Művészeti Iskola néptáncosainak műsorát az Iván Nándor József által elszavalt Heltai Jenő: Szabadság című verse követte.

Ezután Türje Község Önkormányzata, az Ügyes kezek, makacs fejek Egyesület és a Türjei Faluvédő Polgárőr Egyesület képviselői koszorút helyeztek el az emlékműnél. Zárásképpen, a Hétszínvirág Énekegyüttes műsorát követően elénekeltük közösen a magyar himnuszt.

A Magyar Hősök Napi ünnepség után a mézeskalács és hímzőszakköreink kiállításának megnyitójára invitáltuk az érdeklődőket, melynek a helyi kultúrház adott otthont. A szakkörök a Nemzeti Művelődési Intézet „A Szakkör – tudásunkkal kézenfogva a közösségekért 2023” program támogatásával valósultak meg. Októbertől négy újabb szakkör indul településünkön.

2023. július 3-tól – július 7-ig került megrendezésre a II. Türjei Citeratábor Piacsek Péter vezetésével. A tábor résztvevői kezdő és haladó csoportokban nagy lelkesedéssel készültek a táborzáró gálaműsorra, melyen megmutathatták a rokonoknak, ismerősöknek, hogy mit sajtátítottak el a hét folyamán.

A 25 éves Türjei Roma Nemzetiségi Önkormányzat hagyományteremtő céllal 2023-ban is megrendezte a Roma Nemzetiségi Kulturális Napot. Meghívtak közt több Zala vármegyei roma önkormányzat tagja is szerepelt.

A roma kultúra, gasztronómia, hagyományok, szokások bemutatása mellett népviseleti kiállítást is megtekinthettek az érdeklődők. A kulturális programok mellett fontos szerepet kapott a tradicionális konyhaművészet, mely az elmúlt években nagy sikert aratott. A jelenlévők a Kopár Band, a Komlói Fekete Láng Tanoda, a Chase Rom és Lugosi Kati fergeteges előadásában élvezhette a tradicionális roma táncot és muzsikát.

Az Ügyes kezek, makacs fejek Egyesület szervezésében a türjei múltidéző helytörténeti túra, melyen Gál Imrétől kaphattunk teljesszámú helytörténeti tájékoztatást. Harmadik túránk témája: Türje község belső területeinek története. A túra lényege, hogy lovaskocsikkal, kerékpárokkal felkeressük a községünkben még fellelhető, lassan feledésbe merülő helyeket.

A türjei temetőnél gyülekezett a lelkes kis csapat. Imre bácsi a Dózsa utcai zsidó temetőben emlékezett meg a türjei zsidóságról, a Szabadság téren a 48-as emlékműről, a községházáról hallhat-



A citeratábor résztvevői.



### Nyári esték a parkban.

tunk tőle érdekes történeteket. Beszél a Premontrei téren a templomról, a régi malomról, a patakról és hogy a kultúrház igazi kulturális központ volt az 1960-as években. A Kokasvári elágazóban a Kajári fogadóról, a kovácsműhelyről és a régi Policzer házról és boltról volt szó.

Kokasvár régi házainak és a szélkakasos ház megtekintése után a következő megálló a Kossuth utcai Rép ABC-nél volt. Ott a Lang-féle ház, a Vágóhíd, Türje egyik legrégebbi parasztportája és a betelepített svábok története volt a téma.

A Lakatos dombon keresztül a túra a Petőfi térre vezetett, majd a régen a Deák utca végén lévő türjei strandról és a Kotyogó malomról szoltak az anekdoták.

A múltidéző túra a sportpályán ért véget, ahol a Hétszínvirág Énekegyüttes vidám dalaira a helyi civil szervezetek és a résztvevők segítségével a község májusfájának kitáncolásával zártuk ezt a tartalmas délutánt.

„Ha nyár, akkor Nyári esték a parkban.” Sajnos ez a júliusi nyári este a parkban az időjárás szeszélyessége miatt nem az elképzeléseink szerint alakult, de aki mégis velünk tartott a kultúrházba, egy felejthetetlen este részese lehetett a Jag Project és Vida Klaudia által.

A Legyünk TOP-on Zalában Közösségfejlesztés öt zalai településen elnevezésű projekt keretében a 2023. július végi helytörténeti vándortáborban a diákok zalai településeken töltötték a napjukat. Feltérképezték a települések történelmi, gazdasági, életmódbeli, vallási szokásait és hagyományait.

Az első nap Sümegcsehi madártani ösvényét látogatták meg a túrázó gyerekek és kísérőik. A második nap az eső miatt a Mihályfa kultúrházának falai között telt el sorjátékokkal, társasjátékkal, activityvel, arcfestéssel. Ám rövid időre kegyes volt hozzánk az időjárás és a mihályfai túranapon már a hagyományá vált pillecukor sütés nem maradt el.

Harmadik nap Batykra vezetett az útunk.

Az utolsó napot Türje zárta templomlátogatással, helytörténeti sétával és a szintén elmaradhatatlan diszkóval, a gyerekek nem kis örömeire.

Az idei türjei nyár mozgalmasra sikeredett, de bátran mondhatom „Jövőre veletek ugyanitt!”

Veress-Nagy Andrea



Romanapot tartottak.





## Sajtóközlemény

### Befejeződött az elektromos hálózat megújítása a Zalaegerszegi Tankerületi Központ öt intézményében

**A Zalaegerszegi Tankerületi Központ fenntartásában lévő öt intézményt érintő elektromos hálózat fejlesztési projektje mintegy 249,99 millió forint vissza nem térítendő európai uniós támogatásból újult meg. A fejlesztés eredményeként az épületek elektromos hálózatának teljes körű modernizálását végeztük el, üzembiztos hálózati környezetet alakítottunk ki, amely lehetővé teszi az oktatás digitalizációja által igényelt nagyszámú eszközök egyidejű használatát. A támogatás intenzitása a projekt elszámolható összköltségének 100%-a.**

A megvalósítás helyszínei:

- Fazekas József Általános Iskola
- Zalabéri Általános Iskola
- Lenti Arany János Általános Iskola
- Móricz Zsigmond Óvoda, Általános Iskola, Szakiskola, Készségfejlesztő Iskola, Fejlesztő Nevelés-Oktatást Végző Iskola, Kollégium és Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény
- Deák Ferenc Általános Iskola és Gimnázium

Az intézmények elektromos hálózatának felújításával még korszerűbb infrastrukturális környezetet alakítottunk ki, amely a továbbiakban hozzájárul a minőségi oktatáshoz, és a karbonkibocsátás csökkentéséhez is.

A Széchenyi 2020 program részeként megvalósuló fejlesztésnek köszönhetően az épület villamos hálózata teljesen megújult, a mérőállomástól új fővezetékrendszert építettünk ki. Az elosztó berendezésektől a villamosfogyasztókig megtörtént a (lámpatestek, dugaljok és csatlakoztatott infrastrukturális elemek) rézvezetékek és kábelek beépítése. Az új típusú LED világítótestek helyiségorientált felhasználásával a megvilágítási értékek is megfelelnek. Az európai uniós támogatás segítségével az elektromos hálózaton történt fejlesztés fokozza az érintett intézmények eredményességét és az általuk nyújtott szolgáltatások minőségének színvonalát.

A pályázati felhívás kódszáma: EFOP-4.1.12-22  
 A pályázati felhívás címe: Az állami fenntartású köznevelési intézmények elektromos rendszerének megújítása  
 A projekt azonosítószáma: EFOP-4.1.12-22-2023-00041  
 A projekt címe: Elektromos rendszerek megújítása a Zalaegerszegi Tankerületi Központ intézményeiben  
 A szerződött támogatás összege: 249 999 993 forint  
 Projektidőszak: 2023.01.01. – 2023.08.31.

További információ kérhető:

<http://kk.gov.hu/efop-4-1-12-22-2023-00041>

e-mail: [zalaegerszeg@kk.gov.hu](mailto:zalaegerszeg@kk.gov.hu)

# Falunap Zalabérben



Falunap keretében Zalabér Község Önkormányzata és a Szent Antal fogadó közös szervezésben ünnepelte az étterem 25 éves fennállását. A rendezvényt Kozma Ferenc polgármester nyitotta meg. Köszönetét fejezte ki az elmúlt években a településéért dolgozó polgármestereknek. Zalabér Képviselő-testülete nevében köszöntötte a Szent Antal fogadó minden munkatársát. Megköszönte Bangó Sándor vállalkozónak Zalabérért végzett munkáját, évtizedek óta tartó támogatását, és átadta számára a „2023-as év Díszpolgári címét.”

Bangó Sándor beszédében elmondta, hogy a 25 éves fennállás alatt voltak hullámvölgyek. 1998-ban kezdetleges gépekkel, minden erőforrásukat befektetve nyitottak meg. Büszkeséggel tölti el a gondolat, hogy megmentett egy lebonthatra szánt épületet. Dolgozói többsége helybeli, ételeik alapanyagának nagy részét helyben termelik, és fenntartják a zalai és vasi ételeket kínáló választékot. Köszöntőjét így zárta: „Arra nem vagyok büszke, hogy megöregedtem, de amíg tudom csinálom, mert szeretem!”

A délutánt színes műsor követte, a közönség nagy örömmel fogadta a fővárosi Kacsóh

Pongrác Színház tagjait. A népszerű operett slágereket előadó Pethő-Tóth Brigitta és Gencsev Gábor produkciója után a zalaszentgróti Csillagfűrt néptánc csoport lendületes előadását tekinthették meg a jelenlévők.

„Jó estét nyár, jó estét... Fogadó” rendezvényünk ünnepi műsorát követően, egy tál étellel, közösen elköltött vacsorával vendégeltük meg a település lakosságát. A 25 éves Szent Antal fogadó emeletes születésnapjára, és a község 200. születésnapjára került kiosztásra. Az est jó hangulatát a Tábortűz Singers együttes színes repertoárja biztosította.



## Hirdetésszervezőket

keresünk a megye minden részéből!

Érdeklődni lehet: 92/596-936,  
8-12 óráig, illetve 30/378-4465.

HA ELOLVASTA, ADJA TOVÁBB!  
**Szentgrót és Vidéke**



# SZÉP-KÁRTYÁVAL MÁR A BOLTOKBAN IS VÁSÁROLHAT



Augusztus 1-től az év végéig már hideg élelmiszereket is vásárolhat a boltokban SZÉP-kártyájával. A munkáltatók pedig idén akár további **200 000 Ft** értékű, egyösszegű, kedvező adózású béren kívüli juttatásban részesíthetik munkavállalóikat.



# A települések nem vethetnek ki földadót a jövőben

A kormány törvénymódosításának köszönhetően a települések önkormányzatai a jövőben nem vethetnek ki adót a termőföldre, az idénre beszedett földadót pedig október 1-ig vissza kell téríteni – derül ki abból a videóból, amelyet Nyitrai Zsolt, a miniszterelnök főtanácsadója tett fel Facebook-oldalára.

A miniszterelnöki főtanácsadó elmondta, hogy a törvénymódosítást a földadó eltörlésére az Agrárminisztérium a gazdaszervezetekkel közösen dolgozta ki és nyújtotta be.

Felidézte, hogy Márki-Zay Péter, „a baloldal korábbi miniszterelnök-jelöltje” Hódmezővásárhelyen bevezette a földadót. Ha a baloldal lenne hatalmon, or-

szágossá tenné ezt az adónemet, ami komoly élelmiszerár-növekedést hozna – húzta alá, hozzátéve: ezt nem hagyhatták.

Azzal folytatta, hogy a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara és a Magyar Gazdakörök és Gazdaszervezetek Szövetsége (Magosz) aláírást kezdeményezett a földadó betiltásáért. Az akciót sikeresnek nevezte: rövid idő alatt több mint 120 ezren írták alá a petíciót.

Magyarország kormánya megvédi a magyar gazdákat – fogalmazott.

Szél István, a Magosz Csongrád-Csanád vármegyei elnöke a videóüzenetben hangsúlyozta: a kormánydöntésnek köszönhetően az önkormányzatok



Fotó: Zalatáj

**Október 1-ig vissza kell téríteni az idénre befizetett adót, újat pedig nem vethetnek ki.**

az idénre befizetett földadót október 1-ig vissza kell térítsék, új adót pedig nem vethetnek ki.

Megjegyezte, hogy a magyar gazdák a háború, a szankciós energiaválság és az aszály mellett is helytállnak, a lakosságot folyamatosan jó minőségű és biztonságos élelmiszerrel látják el. Ezt a munkát támogatni és nem akadályozni kell – fűzte hozzá.

Többmillió földtulajdonos és többszázezer gazda nevében a földadó megszüntetését jó döntésnek nevezte, és megköszönte a kormánynak, illetve a gazdaszervezetnek az érdekeik képviselését.

Zala vármegyéjében csak néhány önkormányzat vezette be ezt az adót. Legutóbb Nagypáli Önkormányzata (MTI, Zalatáj)



## SAJTÓKÖZLEMÉNY

projektbefejezéséről

Cím: Belterületi utak fejlesztése Tekenyén  
2023.07.24.

Tekenyé Község Önkormányzatának TOP\_PLUSZ-1.2.3-21-ZA1-2022-00002 azonosítószámmal nyilvántartott projektjének fizikai befejezése megtörtént.

A fejlesztés célja Tekenyé, Gesztenyés utca és Kossuth tér út és járda felújítási munkáinak megvalósítása, a leromlott állapotú, szilárd burkolattal rendelkező kiszolgálóutak és gyalogutak szilárd burkolattal való megerősítése az utak és gyalogutak jelenlegi nyomvonalán, ezáltal a közlekedésbiztonság és a közlekedési komfort javítása.

Az elnyert támogatási összeg 21,73 millió forint vissza nem térítendő támogatás 100 %-os támogatási intenzitás mellett.

A projekt fizikai befejezése 2023. július 24.

A program szervesen illeszkedik a Zala vármegyei területfejlesztési program céljaihoz.

A projekt a Széchenyi Terv Plusz program keretében, európai uniós forrásból valósul meg.

A projektről bővebb információt a [www.tekenye.hu](http://www.tekenye.hu) oldalon olvashatnak.

**Tekenyé Község Önkormányzata**

Cím: 8793 Tekenyé, Hunyadi. u. 17.

Telefon: +36-30/411 7921

E-mail: [aknis@t-online.hu](mailto:aknis@t-online.hu)

Honlap: [www.tekenye.hu](http://www.tekenye.hu)

### Se sms-ben, se messengeren!

Kérjük, hogy szerkesztőségünknek se sms-ben, se messengeren ne küldjenek

fotókat, írásokat, közleményeket!

Ezeket e-mailon fogadjuk a következő címeken:

[zalataj@zelkanet.hu](mailto:zalataj@zelkanet.hu)

[zalatajkiado@gmail.com](mailto:zalatajkiado@gmail.com)

Köszönettel:

a Zalatáj szerkesztősége



### HIRDETÉSÉT feladhatja a

**Szentgrót és Vidéke** havilapban.

Telefon: (92) 596-936; E-mail: [zalataj@zelkanet.hu](mailto:zalataj@zelkanet.hu)



## Szentgrót és Vidéke

**Közéleti havilap**

Kiadó-főszerkesztő: **Ekler Elemér**

Szerkesztőség:

8901 Zalaegerszeg, Kosztolányi tér 1/B. Pf.: 381.

Tel.: (92) 596-936

E-mail: [zalataj@zelkanet.hu](mailto:zalataj@zelkanet.hu)

[www.zalatajkiado.hu](http://www.zalatajkiado.hu) ISSN 2063-0026

Kiadja: **Zalatáj Kiadó**

Készült:

**Göcsej Nyomda Kft.**; Zalaegerszeg, Bajcsy-Zs. tér 2.

Tel./Fax: (92) 316-783





Hévízi Szent András  
Reumakórház és  
Gyógyfürdő



# EGÉSZSÉG ÉS ÉLMÉNY MINDEN ÉVSZAKBAN HÉVÍZEN

[www.spaheviz.hu](http://www.spaheviz.hu)

„Légy tagja Abbáziás csapatunknak!!!  
Keresünk éves állásra hévízi szállodánkba  
munkájára igényes, talpraesett,  
megbízható, precíz  
**SZOBAASSZONYT**  
délelőtti műszakra.

Jelentkezéset várjuk fényképes önéletrajzzal a  
[t.agnes@abbaziagroup.com](mailto:t.agnes@abbaziagroup.com) e-mail címre.  
Érdeklődni a +3620/5390745 telefonszámon lehet.”

## A **Böör Kőfaragó Kft.**

férfi dolgozót keres betanított munkára.

Feladat: temetői munkálatok, zsaluzás,  
betonozás, síremlék összeépítése

Elvárás: B-kategóriás jogosítvány, egy elvégzett szakma.

Környékbeli jelentkezését várom.

Telephely: **Pacsa.**

Érd.: 06 30 400 26 53

**Böör Péter**

## Gránit, márvány síremlékek



**Síremlék Akció a környék legnagyobb választékával.**

**I-es Gránit fedett 695.000Ft-tól**

**Ajándék feliratozással és egy darab vázával.**

**II-es Gránit fedett 890.000 Ft-tól**

**Ajándék feliratozás, vázával mécsestartóval.**

**Olasz táblás anyagból.**

**23 éves szakmai tapasztalattal.**

**Böör Kőfaragó Kft. Pacsa**

**06/30/556-9092**

**Megtekintéshez telefonos  
egyeztetés szükséges.**



További képek honlapunkon láthatók.

**[www.boorkofarago.hu](http://www.boorkofarago.hu)**